

АНГАРСК

На территории АГО действует муниципальная программа Ангарского городского округа «Развитие физической культуры и спорта» на 2020-2025 годы» (далее - Программа), утверждена постановлением администрации Ангарского городского округа от 13.11.2019 № 1173-па.

Цель Программы - создание условий, обеспечивающих возможность для населения вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности ангарского спорта.

В 2022 году 20 воспитанников спортивных школ, подведомственных Управлению по физической культуре и спорту администрации Ангарского городского округа, стали победителями и призерами в различных международных и всероссийских соревнованиях.

94 раза воспитанники спортивных школ: МБУ «СШОР «Ермак», МБУ «СШОР «Ангара», МБУ СШОР «Сибиряк», МБУ «СШ «Сибирь», МАУ АГО СШ «ЛБК «Ангарский», МАУ города Ангарска «Ермак» становились победителями и призёрами в первенствах и чемпионатах Сибирского федерального округа по видам спорта: греко-римская борьба, дзюдо, самбо, легкая атлетика, велосипедный спорт, настольный теннис, бокс, лыжные гонки, горнолыжный спорт, вольная борьба, скалолазание, плавание, прыжки на батуте, волейбол, футбол, хоккей с шайбой.

В 2022 году в МБУ «СШОР «Ангара» продолжен капитальный ремонт и благоустройство прилегающей территории здания плавательного бассейна муниципального бюджетного учреждения спортивной школы олимпийского резерва «Ангара», расположенного по адресу: г. Ангарск, кв-л 71, д. 2/1. Осуществлена корректировка ПСД работ по капитальному ремонту и благоустройству прилегающей территории и здания плавательного бассейна МБУ «СШОР «Ангара».

В рамках укрепления материально-технической базы учреждений, находящихся в ведении Управления по физической культуре и спорту администрации Ангарского городского округа проведены следующие работы:

1. Текущий ремонт хореографического зала в МАУ г. Ангарска «Ермак».
2. Обследование и мониторинг технического состояния световых мачт МАУ АГО «Ангара».
3. Подготовлено обоснование инвестиций с проведением его технологического и ценового аудита по объекту: «Физкультурно-оздоровительный комплекс», расположенный по адресу: Иркутская область, Ангарский городской округ, п. Мегет, ул. Лучистая, стадион «Луч», строение 6».
4. Обследование технического состояния строительных конструкций объектов МБУ «СШОР «Ермак».
5. Текущий ремонт кровли и канализации в зале борьбы «Победа» МБУ «СШОР «Ермак».
6. Обследование технического состояния здания лыжной базы МАУ АГО СШ «ЛБК «Ангарский» в 189 кв., д.9.
7. На лыжной базе МАУ АГО СШ «ЛБК «Ангарский» выполнен текущий ремонт в судейском помещении, установлен шлагбаум, светильник-прожектор, 2 металлические лестницы, приобретено локально очистное сооружение хозяйственно-бытовых стоков.

8. Обследование технического состояния здания и инженерных сетей в доме спорта МБУ СШОР «Сибиряк» кв.71, д.1.

9. Обследование технического состояния здания и инженерных сетей здания МБУ «СШ «Сибирь» 12а мкр.

10. Проведены ремонтные работы зданий летнего лагеря ЗОЛ «Вымпел» МБУ СШОР «Сибиряк».

11. Проведена гомологация лыжных трасс МАУ АГО СШ «ЛБК «Ангарский».

В рамках основного мероприятия «Пропаганда, организация и проведение физкультурно-спортивных мероприятий, праздников, соревнований среди различных слоев населения», количество проведенных физкультурно-спортивных мероприятий для различных слоев населения АГО составило 152 мероприятия, в том числе: муниципальный этап «Лыжня России», «Фестиваль лыжных гонок», «Лыжня Мегета», традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города «Я бегу. Ангарск», мероприятия, посвященные Всероссийскому дню здоровья, физкультурные мероприятия, посвященные Всероссийскому дню физкультурника, которые включали в себя Спортивный семейный фестиваль, соревнования по парковому волейболу и стритболу среди взрослых любительских команд, а также турнир по мини-футболу памяти И.И. Коппа. Так же Всероссийские и межрегиональные соревнования разного уровня, организованные совместно со спортивными Федерациями: Всероссийские соревнования по велосипедному спорту - ВМХ, Чемпионат и Первенство Сибирского федерального округа по велосипедному спорту - ВМХ, Первенство Ангарского городского округа по велосипедному спорту «Весенняя капель», 2 этап отбора Финал межрегиональных соревнований на призы компании Еп+ и РУСАЛ среди юношей и девушек младшего и среднего возраста и др.

В честь празднования дня города Ангарска были организованы физкультурно-массовые мероприятия:

«Ангарский полумарафон» - общее количество участников составило более 1 500 человек в возрасте от 6 до 80 лет;

«Фестиваль игровых видов спорта «Время спорта» по таким видам спорта как мини-футбол, русская лапта, перетягивание каната, настольный теннис и парковый волейбол, где приняли участие команды из 10 муниципальных образований Иркутской области. Общая численность населения, принявшего участие в мероприятиях, составила более 18 000 человек.

В целях реализации мероприятий ВФСК «ГТО» в 2022 году было организовано 25 мероприятий по оценке выполнения нормативов комплекса Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее - ГТО), в числе которых ежемесячный прием норматив ГТО центром тестирования. Кроме того, проведено 3 массовых мероприятия: Фестиваль ГТО среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, Фестиваль «Летний Фестиваль ГТО» в пос. Мегет, Летний Фестиваль среди школьников 1-4 ступеней, Фестиваль ГТО среди обучающихся профессиональных образовательных организаций, Фестиваль ГТО среди семейных команд, Фестиваль ГТО среди людей старшего поколения, в том числе проходили апробации сдачи норм ГТО в рамках Дня ВДВ и Дня физкультурника.

В сдаче норм ГТО приняли участие трудовые коллективы, воспитанники спортивных клубов и федераций Ангарского городского округа, спортивных школ, учреждений дополнительного образования, а также школьники и просто желающие выполнить нормативы ГТО.

В 2022 году создан центр тестирования на базе МБУ «СШОР «Ангара», что позволило не только принимать нормативы ГТО, но и вносить непосредственно протоколы сдачи в электронную базу (АИС ГТО). Данное учреждение обладает всей материально-технической базой для принятия нормативов ГТО.

В целях пропаганды здорового образа жизни и привлечения населения к выполнению нормативов комплекса ГТО были опубликованы материалы в средствах массовой информации по реализации комплекса ГТО на территории Ангарского городского округа, а также изготовлена наглядная агитация (буклеты).

Количество желающих попробовать свои силы в ВФСК ГТО за 2022 год составило 5 045 человек, из них официально участников, выполнивших все требования для сдачи тестов ГТО (регистрация на официальном сайте, заполнение предварительной заявки, получение медицинского допуска) составило 2 458 человек, из которых 1 348 человек получили знак ГТО.

В рамках адаптивной физической культуры проведено 30 физкультурно-спортивных мероприятий среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе среди детей-инвалидов, что позволило привлечь к занятиям спортом 485 инвалидов. В 2022 году приняли участие во Всероссийских соревнованиях «Парасибриада», в областной летней Спартакиаде в п. Залари, в областном фестивале «Невозможное возможно...», организован Фитнес-день. Ангарские семьи, воспитывающие детей-инвалидов, приняли участие в областном Фестивале семейного спорта среди семей, воспитывающих детей-инвалидов, проводимого в рамках Всероссийского мероприятия «Оздоровительный спорт в каждую семью». В 2022 году командировано 4 команды (40 инвалидов по 4 нозологическим группам) на участие в областной декаде инвалидов в г. Иркутск. Сборная команда от ИнваТурСпорт в сентябре месяце приняла участие в «20-х Международных соревнованиях по спорту лиц с ограниченными возможностями здоровья «Сочи-2022»».

Управление по физической культуре и спорту администрации Ангарского городского округа активно взаимодействует с общественными и спортивными организациями инвалидов, объединениями людей с ограниченными возможностями здоровья. С руководителями и представителями общественных негосударственных организаций проводятся встречи с целью установить потребность людей с ограниченными возможностями здоровья в проведении физкультурно-массовых мероприятий, их направленность и массовость.

В 2022 году проведено 15 физкультурно-спортивных мероприятий среди людей старшего поколения. Это соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия среди мужчин, посвященных Дню защитника Отечества, по быстрым шахматам, турнир по русским шашкам, соревнования по настольному теннису среди женщин, посвященные международному Дню 8 марта, «Фестиваль-батл» среди групп, занимающихся по системе кунг-фу и цигун, соревнования групп оздоровительной гимнастики, зимняя Спартакиада среди пенсионеров АГО «Старшее поколение», Соревнования по северной (скандинавской) ходьбе «Ходьбе

все возрасты покорны», Открытое Первенство АГО и клуба ветеранов «Ангара-8К1» по кроссу среди спортсменов-любителей. Кроме того, в 2022 году были организованы группы оздоровительной гимнастики для людей старшего поколения. Данные группы занимались на спортивных объектах, находящихся в оперативном управлении муниципальных спортивных учреждений. В летнее время на дворовых спортивных площадках для пенсионеров проводилась утренняя гимнастика. Таким образом, в 2022 году общая численность людей старшего поколения, вовлеченных в физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия, составила более 700 человек. В июле 2022 года Управление по физической культуре и спорту администрации АГО командировало сборную команду пенсионеров в г. Иркутск для участия в региональном (отборочном) этапе Всероссийской Спартакиады пенсионеров России. По итогам Спартакиады команда Ангарского городского округа заняла второе место.

В рамках «дворового спорта» организована работа лиц, привлекаемых к организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства на обустроенных универсальных спортивных площадках, которые развивают такие виды спорта как: футбол, хоккей с шайбой, лапта, волейбол, настольный теннис, вольная борьба. Привлечено к занятиям физической культурой и спортом по месту жительства более 600 детей и подростков. В 2022 году были организованы окружные соревнования: «Детский Сур-Харбан», соревнования по футболу «Кожаный мяч», турнир, посвященный памяти «Иосифа Иосифовича Коппа», соревнования, посвященные «Дню физкультурника», «Дню Российского флага», «Дню солидарности».

На территории Ангарского городского округа организована работа 8 детских дворовых хоккейных клубов: «Зенит» (82 квартал), «Юность» (22 квартал), «Восход» (76 квартал), «Вымпел» (12 микрорайон), «Сатурн» (6а микрорайон), «Ястребы» (8 микрорайон), «Саяны» (с. Савватеевка), «Альтаир» (п. Мегет). В декабре 2022 года команды дворовых хоккейных клубов «Зенит», «Юность», «Восход» приняли участие во 2 региональном этапе Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» в городах Саянск и Тулун, где воспитанники клуба «Зенит» заняли 3 место.

В 2022 году совместно со спортивным клубом «Добрыня» на территории АГО реализовывался социальный проект «Мой двор, моя Россия - 65 лет с любовью АЭХК». В рамках данного проекта проведено более 15 спортивных мероприятий, в которых удалось привлечь более 400 детей.

С целью обеспечения занятости несовершеннолетних состоящих на различных видах профилактического учета, совместно со специалистами системы профилактики, организованы физкультурно-массовые мероприятия по мини-футболу, легкой атлетике, настольному теннису, пляжному волейболу, силовое троеборье, а также проведение мастер-классов по спортивным единоборствам.

Какие задачи стоят в 2023 году?

Развитие на территории АГО дворового спорта.

Включение объектов спорта в государственные программы с целью получения софинансирования в проведении капитальных ремонтов, реконструкции и строительства новых объектов на 2023-2024 годы.

Дальнейшее развитие лыжно-биатлонного комплекса.